

2022年继续提高 城乡居民医保筹资标准

新华社北京7月13日电(记者 彭韵佳)为适应医疗费用增长和基本医疗需求提升,确保参保人员医保权益,国家医保局、财政部、国家税务总局日前印发《关于做好2022年城乡居民基本医疗保障工作的通知》,明确2022年继续提高城乡居民医保筹资标准。

通知指出,各级财政继续加大对居民医保参保缴费补助力度,人均财政补助标准新增30元,达到每人每年不低于610元,同步提高个人缴费标准30元,达到每人每年350元。

中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。统

筹安排城乡居民大病保险资金,确保筹资标准和待遇水平不降低。同时,将探索建立居民医保筹资标准和居民人均可支配收入相挂钩的动态筹资机制,进一步优化筹资结构。并放开新就业形态从业人员等灵活就业人员参保户籍限制。切实落实《居住证暂行条例》持居住证参保政策规定,对于持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

在巩固提升待遇水平方面,通知明确要求稳定居民医保住院待遇水平,确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右;完善门诊保障措施,继续做好高血压、糖尿病门诊用药保障,健全门诊慢特病保障;合理提高居民医保生育医疗费用待遇,做好参保人生育医疗费用保障。

第七批国家组织药品集采 拟中选药品平均降价48%

据新华社南京7月12日电(记者 彭韵佳 邱冰清)第七批国家组织药品集中带量采购12日在江苏南京产生拟中选结果。此次集采有60种药品采购成功,327个拟中选产品平均降价48%,按约定采购量测算,预计每年可节省费用185亿元。

此次集采药品涉及31个治疗类别,包括高血压、糖尿病、抗感染、消化道疾病等常见病、慢性病用药,以及肺癌、肝癌、肾癌、肠癌等重大疾病用药,群众受益面广,获得感强。以肝癌一线靶向药仑伐替尼胶囊为例,每粒从108元下降到平均18元,

一个治疗周期可节约费用8100元。在降血压领域首次纳入缓控释剂型,硝苯地平控释片降价58%、美托洛尔缓释片降价53%,高血压患者用药负担明显减轻。

此外,美国辉瑞公司的替加环素、日本安斯泰来公司的米卡芬净、西班牙艾美罗公司的依巴斯汀、意大利博莱科信谊公司的典帕醇等4个原研药中选,平均降价67%。

国家医保局组建以来,已开展7批国家组织药品集中采购,共覆盖294种药品,按集采前价格测算,涉及金额约占公立医疗机构化学药、生物药年采购额的35%。

三部门发文推动社会组织 助力高校毕业生等群体就业

新华社北京7月12日电(记者 高蕾)记者12日从民政部获悉,民政部、教育部、人力资源社会保障部近日联合印发通知,推动社会组织进一步助力高校毕业生等群体就业。

通知指出,以社会团体、基金会和社会服务机构为主体组成的社会组织是吸纳就业的重要力量,要把促进高校毕业生等群体就业摆在社会组织工作更加突出的位置,完善社会组织吸纳就业政策,优化社会组织发展环境,引导社会组织动员社会力量,助力开发就业岗位、拓展就业空间、提供就业服务。

通知强调,各地要严格开展社会组织登记审查,将新成立社会组织“有与其业务活动相适应的专职工作人员”法定准入条件落到实处,带动专职就业岗位增加;要广泛动员、积极推动社会组织参与“百万就

业见习岗位募集计划”,指导社会组织结合高质量发展要求合理设置见习岗位条件,增强对高校毕业生吸引力;要引导和鼓励社会组织依据章程、业务范围和自身专长优势,在规范有序开展活动基础上,积极提供专业化、多样化、个性化服务,推动以事业发展支撑就业;要有序组织高校大学生到社会组织开展就业对接、实习实践、志愿服务、社会公益等活动,提高高校毕业生到社会组织及其会员单位、理事单位就业的积极性。

此外,通知还要求,创新校社合作模式,加强人才供需对接,鼓励社会组织与职业院校、技工院校共建实训基地,通过校社双师带徒、工学交替等方式,推进开展订单、定向、定向式人才培养,满足社会组织领域对急需紧缺人才需求,助推社会组织高质量发展。

国务院联防联控机制综合组近期明确提出,科学精准做好疫情防控工作,要继续落实疫情防控“九不准”要求,坚决克服防控松懈和“层层加码”两种倾向。当前,群众反映的“九不准”相关问题受理、核实、整改情况如何?

落实“九不准” 让防疫措施更精准

□新华社记者 顾天成 李恒

针对简单化、“层层加码”等现象明确“九不准”

暑期是大学生离校返乡的高峰,部分地区出现学生返乡集中隔离费用负担加重的现象;交通物流是市场经济的经脉,也是保障民生、防控疫情的重要支撑,部分地区出现货车防疫通行过度管控的问题……

针对群众反映的部分地区防疫措施简单化、“层层加码”等现象,国务院联防联控机制近期首次明确提出疫情防控“九不准”:不准随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区;不准对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施;不准随意延长中、高风险地区及封控区、管控区的管控时间;不准随意扩大采取隔离、管控措施的风险人员范围;不准随意延长风险人员的隔离和健康监测时间;不准随意以疫情防控为由拒绝为急危重症和需要规律性诊疗等患者提供医疗服务;不准对符合条件离校返乡的高校学生采取隔离等措施;不准随意设置防疫检查点,限制符合条件的客、货车司乘人员通行;不准随意关闭低风险地区保障正常生产生活的场所。

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙解释称,“九不准”是在毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针的前提下,更加高效统筹疫情防控和经济社会发展,进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性,坚决防止简单化、“一刀切”和“层层加码”等现象。

通报案例核查整改

近日,国务院联防联控机制综合组和相关部门对个别地方违反“九不准”的典型案件进行了通报。

其中包括:河北省保定市、邯郸市、石家庄市、张家口市等4个地市,存在过度防疫、“一刀切”等情况,对来冀返冀人员、特别是对上海、北京、天津等地区人员盲目采取管控措施,扩大人群管理范围;青海省对低风险地区返青人员要求提前24小时填报信息,抵青后进行落地核酸检测,返回居住社区后,工作人员上门贴封条,完成“3天2检”且核酸检测阴性后,方允许出门;辽宁省朝阳市、锦州市高铁站对持有48小时核酸检测阴性结果证明的乘客,仍要求再做核酸检测,并收取乘客19元费用等。

雷正龙说,以上做法不符合国家疫情防控政策要求,目前所涉地区和单位已按要求开展整改。

国务院联防联控机制综合组日前召开全国疫情防控工作电视电话会议,强调各地各部门要时刻紧绷疫情防控这根弦,严格执行《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,及时做好防控措施的贯彻落实及平稳衔接,将不一致的措施限期清理。

畅通反映问题渠道

“九不准”公布后,国务院联防联控机制综合组会同相关成员单位成立了整治问题专班。目前,包括国家卫生健康委、教育部、工业和信息化部、交通运输部等在内的12个成员单位,以及全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团都建立了问题线索收集渠道。

6月28日,疫情防控“九不准”公众留言板在国家卫生健康委网站开通,群众注册后可留言反映遇到的疫情防控相关问题。

国家卫生健康委监督局副局长程有全说,自国家卫生健康委网站开通落实疫情防控“九不准”公众留言板以来,截至7月7日10时,收到各省份办理反馈信息13862件,已办结11609件。

记者了解到,疫情防控“九不准”公众留言板近10天的数据显示,群众反映比较集中的问题依次为:对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施,占31%;随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区,占24%。国家卫生健康委相关负责人表示,下一阶段,专班将从线索收集、转办核实、跟踪督办、通报曝光等工作着手,做到全面收集、及时转办、全力核查、坚决整改,妥善解决“九不准”相关问题。

据新华社北京7月13日电

国际 简讯

◆美国前总统国家安全事务助理博尔顿承认曾协助策划他国政变 美国前总统国家安全事务助理约翰·博尔顿12日说,他曾协助策划在他国的政变。博尔顿当天接受美国有线电视新闻网主持人杰克·塔珀采访时,谈及进行中的国会山骚乱调查,并作出上述表述。

◆国际空间站俄宇航员将停止使用“欧洲机械臂” 俄罗斯国家航天公司总裁罗戈津12日说,作为对欧洲航天局拒绝与俄合作执行“火星太空生物学”计划的回应,国际空间站上的俄宇航员将停止使用“欧洲机械臂(ERA)”。

◆斯里兰卡总理代行总统职权 全国实施紧急状态 斯里兰卡议长阿贝瓦德纳13日表示,总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已通知他,鉴于其不在国内,总理维克拉马辛哈将根据宪法规定行使总统职权。维克拉马辛哈13日宣布在全国实施紧急状态,并在首都科伦坡所在的西部省实施宵禁。

◆克罗地亚将于2023年1月1日加入欧元区 欧洲中央银行12日发布公告说,欧盟理事会当天正式批准克罗地亚于2023年1月1日加入欧元区。

均据新华社

“乡村振兴·美丽乡村 主题美术作品展” 亮相武汉

▶7月13日,市民从展品前走过。当日,“乡村振兴·美丽乡村主题美术作品展”在湖北美术馆开幕,包括国画、油画、版画、雕塑等多个门类在内的257件展品参展。据了解,本次展览将持续至7月31日。

新华社记者 伍志尊 摄

